



城里的夏

刘玉新

刚入伏的那些天,几个群里就嚷嚷开了,异口同声要找地方去消暑。至于去哪里,各有心中的避暑胜地,有的要去利川苏马荡,有的要去长阳火烧坪,也有要去夷陵大老岭原始森林公园的,总之,去的都是高海拔的地方。

我们因为工作忙,一时走不开,不能随群行动。于是,羡慕之余,自己想法子进城消暑。早听人说,中国三大火炉城市,各有消暑的妙招,重庆消暑吃火锅,武汉消暑下河游泳,南京消暑睡石板街。当然,这是几十上百年前消暑的法子。现在不同了,消暑简单,电扇、空调、冷风机,随时开启,方便快捷。只是有一样不好,十天八天,时间长了,容易不自在,时下的说法叫空调病。也正因此,人们才结伴去高山,住民宿,享受大自然的馈赠。

可对于仍要坚守城市的人,这些就如同海市蜃楼,看得见而摸不着,只能对着空中楼阁做一番想象。回到现实,还得想办法消暑。

前几天,外孙从天津回来。天热得高达40摄氏度左右,太阳明晃晃地挂在头顶,大中午都不敢迈出房门。于是,我们计划着就近找一处溪谷避暑,孩子可以玩水泡澡,我们可以去吃农家饭,两全其美。宜昌周围的溪谷和湿地不少,东山运河、柏临河、下牢溪、卷桥河,稍远一点还可以去大溪,去车溪,去九畹溪,去三峡大瀑布,反正长江边的小河小溪多,随便挑一处,足可以打发一天半天。

第二天一大早,我就带着小外孙走进家门口的运河边去纳凉。早晨的运河公园,清凉遍地,树荫之下,纳凉的人很多。有人唱歌,有人跳舞,有人吹萨克斯,也有人散步,还有人静静地坐在石凳上看手机,惬意而舒适。

运河公园的绿植多,空气好,河水弯弯曲曲流过,园中的荷塘,顶出了大红的荷花,路边的绣球花仍在开放。我们穿过木走廊,感觉风从树梢上掠过,一直拂到树根,舒爽了整个树林。

有水的地方,就有大树,有了大树,就有了一地阴凉。即便高温之下,也会凉风阵阵,这是规律,运河公园就是这样地方。

晚上,我们在运河边的一株老榕树下,找了一处烧烤店,一边纳凉,一边吃烧烤。风从对面吹来,几个孩子并不觉得暑热难耐,反倒吃得很开心,喝得很畅快。我突然觉得,大热天坐在烧烤店里,闻着炭火味儿,听着“嗤嗤”的响声,有些近乎于在重庆吃火锅消暑的意味。

走出烧烤店,已是晚上9时。这个时候正是长江边看夜景的时候。去年,滨江公园重新翻修,焕然一新,参天大树比比皆是,走在江边,实际上就是走在林荫之中。即便是大白天,也感觉得到凉风习习,浑身舒爽。

此时的江边,纳凉的人很多。有的坐在江边的护堤上聊天,有的坐在路灯下下棋,有的顺着江边散步,也有人骑着单车跑在人行道上,还有人在亲水平台上架起了音箱,一个人演唱着流行歌曲。江边的观景台上,没有固定的座椅,走累了,可以随时落座。

风从江上吹来,我们所处的位置,正是三峡峡口,水面宽阔,上游的水浩浩汤汤奔腾而来,三峡游轮在江中鸣着汽笛,满载着游客往返,享受着长江之风。

江对面的磨基山,一到晚上,满山灯火辉煌,那些大大小小的彩色灯光倒映在江中,照得江水都成彩色的了。几座跨江大桥上的灯饰,也闪烁着迷人的光彩,与山上的灯光彼此呼应,让人仿佛走进了一个彩色的世界。

第二天晚上,我们去逛国贸商场,室温如春,与外面形成了两个世界。商场的每层楼都设有休息的场所,逛累了,可以坐坐。逛饿了,楼下有各种小吃:重庆面食、武汉糕点、日本料理、韩国菜肴,也有各种煲仔饭,各种口味的奶茶和饮品。我们找了一处麻辣烫,随点随吃。外孙吃得很开心,打着饱嗝说,宜昌是座美食城,到处都有好吃。

回家的时候,夜风起了,月上中天,远处的山峦静静地卧着,沉浸在一片稀疏的星光之下。原来燥热的夏天也可以这样过。

秋日瓜尖入馐香

韩红军

告别了酷热难耐的夏日,凉爽的秋意如同一位温柔的使者,悄然降临人间。我漫步在家乡那片广袤无垠的田野,仿佛置身于一幅色彩斑斓的画卷之中。

田野里,满眼的绿色如波涛般起伏,仿佛是大自然这位神奇的画师用最浓郁的颜料肆意挥洒而成。那绿,消夏下河游泳,南京消暑睡石板街。当然,这是几十上百年前消暑的法子。现在不同了,消暑简单,电扇、空调、冷风机,随时开启,方便快捷。只是有一样不好,十天八天,时间长了,容易不自在,时下的说法叫空调病。也正因此,人们才结伴去高山,住民宿,享受大自然的馈赠。

信步走进我的小菜园,黄瓜藤上鲜花绽放,顶花带刺的黄瓜鲜嫩欲滴。细长的黄瓜尖攀援在瓜架之上,宛如娇羞的少女,躲在绿叶之间。我轻轻上前,小心翼翼地摘取那些黄瓜花和黄瓜尖,仿佛在采摘一份珍贵的礼物。在这瓜海之中,我只取这最嫩最鲜的部分,因为今天我要为家人烹制两道独特的美食:干炸黄瓜花和清炒瓜尖。

不止有黄瓜尖,还有丝瓜尖、南瓜尖、葫芦尖,它们如同绿色的小精灵,在微风中轻轻摇曳。我满心欢喜地摘了满满一竹篮。八月的田野,弥漫着阵阵瓜花的清香,鸟儿欢快地穿梭其间,似乎在诉说着这片土地的芬芳和丰收的喜悦。

穿过纵横交错的阡陌,我回到了新居。老妈正在院子里洗衣服,手中的针线缝缝补补,那专注的神情让我想起了那句“慈母手中线,游子身上衣”。我走上前,笑着问:“妈妈,您看我今天摘的什么?”母亲抬头一看,满脸疑惑:“这是什么呀?放着黄瓜、丝瓜、南瓜不摘,摘这些瓜藤叶子干什么呀?”我自信地说:“老妈,今天我让您尝尝我的手艺,您就坐等美食吧。”妈妈半信半疑地看着我,笑着说:“好,坐等我儿美食。我先洗衣服,洗完就吃好吃的。”

正说着,妻子也带着她的侄子回来了。我兴奋地说:“今天,难得在家一聚,我做美食大家品尝一下。”妻子微笑着回应:“好啊,我今天正好品尝一下你的手艺。”说完,她放好电瓶车,走进小楼的东里间,打开空调,收拾房间,然后悠然地拿起手机,等待着美食的到来。

我赶忙到街上买来猪腿肉,在厨房开始忙碌起来。我熟练地改刀切片切丝,准备着中午的美食大餐。厨房里逐渐升腾起袅袅炊烟,那是久违的烟火气息,那是家人团聚的温暖象征。

我先将黄瓜轻轻拍一下,调好秘制蒜汁,一道充满农家风味的拍黄瓜便已初具雏形。丝瓜被切成成长条,与鲜嫩的猪肉和尖椒

一同在锅里翻滚,麻辣的香味瞬间弥漫开来。干炸黄瓜花更是需要精心制作,将黄瓜花洗净、沥干水分,拍上淀粉,沾上蛋液,拖上面包糠,放入热油中。看着它们在锅里慢慢变得金黄酥脆,我的心也充满了期待。

丝瓜尖和黄瓜尖在开水里焯熟捞出投凉水,配上精心调制的花椒油、白酱油、青芥膏、香醋和香油,那色泽青鲜,让人垂涎欲滴。

当一锅海米紫菜番茄蛋花汤端上桌,油酥烧饼的香气也扑鼻而来,还有那蒸瓜尖配蒜泥汁,满满一桌的美味佳肴,让人感受到了家的温暖和幸福。大家围坐在一起,欢声笑语,享受着这美味的午餐。看着盘中的食物被一扫而光,听着家人的夸赞,我的心中充满了喜悦和满足。

秋日瓜尖入馐香,这不仅仅是一道美食,更是那悠远的乡愁,是与家人团聚的美好时光。在这烟火缭绕的时光里,我感受到了亲情的温暖,也找到了内心深处那份最珍贵的宁静与幸福。



人与景

刘玉松 摄

刘诚龙

咏山楂小镇

黄土高原漫卷沙,苦寒荒凉叹无涯。
曾闻种绿左公柳,今引春风是药楂。

咏伯夷叔齐

兄弟忠魂厚土埋,湖湘游子致深哀。
粟非周姓生天地,本可首阳山上嗨。

咏女烈貂蝉

惊魂美貌育临洮,卷起千年万里涛。
风格莫当风韵事,许身大汉列英豪。

咏榜罗会议旧址

莫谓读书无用耕,一张报纸定前程。
红军到此伟人笑,挥手千峰诵远征。

咏马家遗址窑

国人跪地颂洋贤,虚毁文明衰祖先。
十万陶瓷塞他嘴,中华自信五千年。

陇中行草

遗失声明

联系电话:0739-5322630 QQ:838947461

▲ 出资人李忠清(身份证号:432622196612140013)遗失湖南邵阳湘运集团有限责任公司出资证明书[出资人联]原件,其编号为:№00003,出资金额为人民币:壹佰陆拾捌万元整。声明作废。

▲ 宁海南遗失湖南省隆回卫生职工中等专业学校毕业证,证号:970045,声明作废。

▲ 注销公告

▲ 邵阳市双清区棋牌协会,信用代码51430502MJJ5272609,拟向登记机关申请注销,法定代表人岳旭阳,根据《社会团体登记管理条例》规定,经会议充分讨论,决定注销该协会,请各债权债务自公告日起七日内到我单位清算小组办理债权债务事宜,逾期视为放弃。

特此公告

邵阳市双清区棋牌协会
2024年8月26日